ESERCIZI DEL ¢/M1/013 E DEL 18/11/013

; 3
@Dfmaﬁﬁr&re che esiste Un’ unica df)"f«‘c&z}one lreare  F ’/R‘*’R
(ale F(w)=4, F(w)=1 6 F(Kh)=2 con:

o) ()

Calcolare F(w) con we= (%\)
/

; . ' ‘ 3 O 1
Solhaioe Basta 6%@!&%%(% osservare che dek ( /4 4 4>=9¢O
4 -1 1
e Q/ur)9ug Vi, Vy, € 14 COéé/’t’uLSCO!’)’C LNa, 55\36 d //D\Su

(5i veda il teoremg 9.1 a papina 245 del libro “Matric e Veffor )
Scrilto w come 2vi+vy avremo F(w)= 2F (v )+ Fly)=10.

@ Sia Vil 59%05,9@2@ dr IR> deFinit d&//‘Q??ue,zf'OhG |
Dx+3y -4 7 - 2 q:VoR* & AN
Bty dz-0. 52 g: VR G e () (%)

Calcolare nucleo ed MMAPINe di £ |

Ssluore  Ker(o) ¢ linsieme dei weltori v in V. Gl che oi){9).

N o £

Pertanto (2)6 ke:—(g) s e solo se 5%;:5)/'4“0

xX-2z=0 |

2z

le soluzion s della Forma ( °) pertanto Ker(p)- Lm(@))
Lssendo dim(Img)= dim V- dim (ler ()= 21 = 1,

per determinare "immapine di ¢ kasta considerare I e
(gﬁj?@j‘&\(:b d& 8(\/) con veV/ @€ VQL K@/’ (f)
Si Awra dum?ue Im (Y): Lir (5)(1/)) |
Una possibile scelta ¢ vs 3\ da cui /m(g\)‘bﬂ((_l@)

o/



@ Sia 8_ f<r~-3Paz;O velloriale dei polinoms o 81—&do al iV 2

a ceefficienti reali. Si considlering le 5@5«/@05‘ basi i f%_ :
E= 706675, B= {1,602 801}, B- fate-t, 2007, €5 erd ],
C&}co’&l'e }& mdt/»ice d; P&SS&E{SHC di b&se f)’& B a Bi-
Scrivere le coordinate ds f)(C‘) = 4t5 66401 ”"bf)@m’) alle basi B e B,
da F : P, — R* /\&ﬂok«:&z;m [nesre Cale che F(o](é)>= T(?‘/")/ 9(4)),
51' = '1 ' < 2 &3 ‘ '

ano G g(o/‘ O\;JZ e D~Z(dj=(5\5/d2=(5\sz dve basi o RZ

ij J 5/,
Calc | ACrici ﬁ
| olare e m&t/-,c, MC,E (F) e MD,B(F) che S50+ oo F
Hsfpe(to alle basi indicate
' L;\ i egm& Colonna JQ//& M&fh'ce Ag,gi ol p&ssa(%;;o J:
pase da B a B' € il veltore delle Cocrdinale ri.sf,eﬂ:c alla base

¥ » s P j ]
B dell’i-esimo velfore okfla base B, Deberminiams a,b e ol che:
i / i J .

3E+E-1= a+ b6+ + c(t%1) gy cur -

) A+2b-c=-1 3=0 / | 0)
% h=1 b=1 €l prima colonm & Agg € (1
C=3 =23 o j/

Procedendd anr;lqgamem'e con (f/; albri veltori della base B' si ha:

2b+F = 3+2(E+2) , E2+b+g= F+ (E+2)+ (63 1)
s
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Altro modo per calcolare AB;B} e Ohservare che AB,S" - AB}.E - AE’;BT
-1 e -3 Y ( 1
AgE = E,a=(§gf 88 \oo f
i x'= <r)§\ é( vé’lﬁo#e O’QN& (’oord:nafe d F,(é) .!—i:p/o(j(%o & B',
) ) ) v /A
Deve essere 4+ 66+21 = L (36+¢-1) 1Ry (Erte 3) da cu "(fr): (‘;’
/ A
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I vetfore xeR? delle coordinate d; F(t) H%p%ﬁo & R sioltie come:

o . o 3 '71\ 1 : 13

Ao (13 1)) (3

Infatty = B+ 6(6+2) +4(t*1) = 4366+ 0= p O .

Eﬁser)do F(j): @/\ , F(E)= (?) : F<62)‘:(?/\} S AvHs -

MC,E U:) = (1 - O)
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MD,B (F\: AD,C MC,E <F>AE)5

Acp = <% é\‘ Adc=Acp = (_g 5)
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Lo i-esima colonma della matrice Mb,a (F) ¢ il veltore delle
coordinabe Hipeéfa alla base D dell” immagine Eramite F
dell' i-esmo veffore dellh base B. Infadti:

F (1) (}) Mg-cy 5 Fler2)=(3)=de, F(8:)=(1)=-5dg+3d,

Siano f/‘\eB de matric C?u@dr&ée, Dimostrate che T-(AB) = T-(84)
DE!‘{}Oétk&Fe C[OQ due mabrici simily hanno /a 3‘[‘@55& Craceig
Selupaore T (AB) = Z. (AB>:; =7 = Ay bK{ =
/ ik

- ‘E‘Z bKv @\‘K =
J

= Z (BR), = Ti(BA)

Siano ‘Po[ M e CMC'i (‘CJE’(,;C#O) dve malrici simili
Allora , sFrdfando [ relazicne precedente con A= CM ¢ B8=C1si ha
Te(CMC*)= Tr (C*CM)= T+ M



Dire se le seguenti matrici sono di@gon& lizzakbili ;

D- éli % " -2« 4b%a\ C"(Mx ?/_ \
335 O 2a-2  9a- 11/ “4a O C&u/
=& 24 =5

Sha
- Pyle) = dﬂé( {f > GE)(4-6)(5-6) +6+6- 12436 - 1836~ 104)p

=~ 0L-366+39 = - (£-2) (210t +16) = - (‘e—zf(f_g)
dim (Ker (D-2I)) = 3- 1o (D-97T - 3- (2
m (Ker ( ) 3’( ) fy -
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Seomelrica, ne Sepe che D) € diaponalizzabile.
Ps“) '('5 ‘&*ﬂ)(é +(11-78) € + 10 32- 3¥a+30) =
- ~(t )(d— %&*b)(é 4&%6\

56 at ! i Ere &uCJV&/O!‘“/ 7Z(51 ﬂ ) 3a-5 ¢ 4& -6 Sono Eult; d, 56t

ek matrce R e L/%Jm& zzwb . Per as{ B=a=; 21, c/w/f)o/ h
&i\kﬁé@ €30 la\ M&b-,qe e S)/& df&(?ona\

Pe (£) = = (& - -at-2)(e-1)*
L_O\ULGVBJD#Q &-{-2 HW y@/’ﬁo a/& _{) /’b mO/é/e[O /uC& &{FGZ)NC& j

€ I’ autovalore 1 ha Oﬂ,Q/UeP/C,(& febma 2 la mabree @ df)q;nalzzaké
5 e sclo ae

dm(/(er(c I) =) da cui )g((‘.[) .'f oOVWerD };53 (0 m_t %J 1

a o 0a
LumCO C350 IN Cui V@ la p*ecede/)l’e ugJJaf za e pPer a=0,
Py (€)= ~E3+ 66— 126 + § = - (E-2)

[a mabrice A noh & d/aym&l zzahile fvert}ve ée lo hosse  sarebbe
Conuooexta alla mabrice )1 owero esisberebe & inerbihile Cale he

A=30QI)S. Ma SIS 9T e A#2I.



